全力保障旅客出行安全。 吉林铁路公安处联合 北华大学(冰雪)学院、吉 林车务段吉林站等单位, 在吉林站设立优学党员服 务岗。服务岗的党员民警 与大学生、车站工作人员 组成的专业服务团队,凭 借专业知识,为来吉旅客

提升旅客安全感。同时在

车站安检口和进出站口等

部位增派警力,严格落实

安检查危工作,严防各类

危险品、违禁品进站上车,

盖交通换乘、景点介绍、法律咨询等方面,还协助 旅客解决购票、行李搬运等难题。共解决旅客群 众出行难题397件,找回丢失财物89件,以真心的 服务和绝对安全的保障,让旅客群众在北国江城 感受到家一般的温暖,为秋季来吉游客的旅程增 添安全感与舒适感。

提供精准咨询和服务,涿

警灯闪烁 淬炼精兵

本报讯(蔡青 记者董鹏宇)10月1日清晨6时 30分,G11高速通化段第一缕阳光升起时,高速公 路通化支队巡逻三大队训练场上,一场实战化交通 事故应急处置演练正式拉开帷幕,为群众长假出行 安全筑牢防线。

"指挥中心接报,G11高速K1253+300处两车 追尾,有人员受伤,通行受阻。"急促电台指令响 起,参演民警即刻行动,三辆巡逻车警灯闪烁、警 笛呼啸,直奔两公里外的模拟现场。

首批抵达民警迅速分工,警戒组肩扛反光锥 筒,以百米冲刺速度在来车方向150米外布设警 戒区;两名民警手持警示牌,面向来车挥舞荧光指 挥棒,在晨曦中划出安全警示线。"现场勘查完毕, 黑色轿车追尾货车,车头严重变形,驾驶员被困。" 勘查组民警快步汇报。指挥员立即下令:"启动应 急预案,通知消防、医疗增援,警戒组扩大范围,疏

在"事故核心区",救援组民警操作液压扩 张器,伴随金属撕裂声,变形车门被成功破拆。 "小心保护伤员颈部。"医疗组民警迅速上前,用 颈托固定"伤员"颈部,众人合力将其平稳移出 并转移至安全区域。对讲机里"施救单位赶赴 途中""分流点布设完毕"的汇报声此起彼伏。 现场指挥员、巡逻三大队大队长吴限紧盯核心 区:"车流量激增,实战演练能确保突发情况快

随后,清障车到场拖离事故车辆,疏导组指挥 车辆有序绕行,路政人员清理现场散落物。演练第 38分钟,最后一只反光锥筒收回,指挥员宣布道路 恢复通行。

这场40分钟的演练,全面检验了高速交警应 急处置能力。从接警出动到恢复通行,8个环节 环环相扣,10名民警配合默契。巡逻三大队教导 员蔡云龙表示:"这次演练,既是能力检验,更是对 群众的安全承诺。我们将以充分准备、扎实工作, 守护好群众出行。"

示范文本"上线"解忧

本报讯(丰元雪 记者王子阳)近日,长白县 居民李某因其妹妹在外地工作无法回来,委托其 代为立案。当李某带着一沓微信聊天记录截图 和身份证来到长白县人民法院时,却在立案窗口 犯了难:"我不会写起诉状,是不是得花钱请律 师?"

这一幕被立案庭法官敏锐捕捉,她注意到当 事人面对空白起诉状时微皱的眉头与反复翻阅材 料的动作。法官并未直接建议李某委托律师,而 是从柜台抽出一份设计简洁的《民间借贷起诉状 (示范文本)》:"您看,这份表格已经把法律要素都 拆解好了,只要按提示填空、勾选对应选项,系统 就能自动生成规范文书。"

随后,法官将李某引至自助书写区。李某在 工作人员的指引下,通过《示范文本》逐项填写当 事人信息、借款事实等基础信息,不到半个小时, 李某完成了一份诉请明确的起诉状。因起诉状模 板明确要求列明"借款合意形成方式""资金交付 凭证""利息约定方式"等8项核心要素,李某据此 补充提交了转账明细。

案件受理后,承办法官通过集约送达中心将 相关诉讼材料送达给被告王某。王某看到要素清 晰、证据完备的起诉材料后,主动联系法院承认债 务。法官依托互联网法庭,让远在外地的原告同 步参与调解,双方达成还款协议,案件从立案到结 案仅用5天。

结合自身特点,创新探索警务新模式,长白山公安局池北区分局光明森 林派出所旅游警务管理队用藏蓝"警"色守护长白山景色——

景中有警 警随景动

本报记者 刘巍

法令经纬

金秋十月,秋阳如织。国庆中秋假期期间,国家5A级旅游景区——长白山景区迎来客流高峰,景 区内人流如织,处处洋溢着欢乐祥和的氛围。

为确保游客在景区玩得开心、舒心、放心,省公安厅长白山公安局池北区分局光明森林派出所旅 游警务管理队结合景区特点,深耕"旅游警务",积极探索"景中有警、警随景动"警务模式,按照"值守 点位、服务群众、快速处置"的工作要求,用藏蓝"警"色,守护长白山景色。

民警守护无盲区

"在这里玩,警察随时都在,安全感满满!"一名从河北来的游客与家人来到长白山景区游玩,看到 在值守巡逻的民警辅警,忍不住点赞。

"请大家注意脚下,不要扎堆,不要拥挤!""不要越离护栏,请大家沿着指定栈道游览。"10月6日 上午,长白山景区下起小雨,但游客的热情丝毫未受影响。在通往长白瀑布景点的栈道上,民警孙志 鑫一边疏导客流,一边提醒游客注意安全。

深幽澄澈的天池、五色斑斓的林海、气势磅礴的瀑布……国庆中秋假期,长白山景区尽展秋日的 瑰丽,游客在蜿蜒的栈道上流连忘返,接驳车在山路间往复穿行。尽管游客络绎不绝,但在民警和工 作人员的引导下,现场秩序井然。

"我们赶在游客入区前全员上岗,通过网格化布警、动态化巡逻、精细化服务,全面提升见警率、管事 率,为游客创造安全舒心的环境。"据该派出所副所长、旅游警务管理队队长王紫涵介绍,民警们每天巡 逻要走将近3万步,回答游客问路100余次,努力用"辛苦指数"换取游客的"幸福指数"。

用心服务暖民心

"民警同志,我的腿擦伤了,可不可以帮我处理一下?"

"我的手机没电了,能帮我充会儿电吗?"

节日期间,在温泉广场警务室,民警潘阳刚为一名在栈道不慎摔倒的游客仔细消毒包扎,又麻利 地接过下一名游客的手机。

据潘阳介绍,旅游警务管理队依托分布在主要景点的3个警务室,构建起一张覆盖全景区的"快速 响应网",实现矛盾纠纷就近调处、游客求助就近响应。与此同时,各警务室还常备热水、应急药品、充电 器等物品,让每一名走进警务室的游客都能感受到无微不至的关怀与贴心周到的服务。

"我和84岁的父亲走散了,他没带手机,你们快帮我找找!"日前,来自江苏的游客李女士焦急地向 民警魏煜蕾求助。魏煜蕾一边安抚李女士情绪,一边通过对讲机联动警用无人机巡航队,启动"空地一 体"寻人机制。不到10分钟,警用无人机便在聚龙温泉景点发现了老人。地面警力根据无人机提供的 精准定位,将老人平安带回李女士身边。"太感谢了!长白山风景美,警察更美!"李女士连连道谢。

傍晚,随着最后一批游客下山,景区开逐渐恢复宁静。魏煜蕾告诉记者:"虽然假期无法与家人团 聚,但守护好这片美景,让每一名游客开心而来、平安而归,感到很快乐。"

当好"哨兵"做优"旅游警务",一直是光明森林派出所全心全意为人民服务的宗旨。今年入夏以 来,光明森林派出所以深化平安景区为主线,以提升游客满意度为根本,用心用情、精准服务,深耕"旅

"寻人找物、处理纠纷、答疑解惑,看上去是小事,但每一件小事对游客来说都是出门在外的大 事。"民警谷韵坦言,旅游警务管理队将"游客小事"作为"警务大事"来办,用快速响应、耐心处置和贴 心服务,将"亲民、爱民、为民"理念落到实处。

据了解,在全省公安系统深入推进生态警务试点工作关键阶段,长白山公安局立足打造最安全世 界级生态旅游目的地,组建了光明森林派出所。重组后的光明森林派出所打破传统警务壁垒,实现生 态保护、边境管控、旅游服务三大职能的专业化、协同化运作,为守护长白山生态屏障、筑牢北疆安全 防线、激活长白山旅游经济活力提供了强有力的警务支撑。

为全方位守护游客安全,立足辖区实际,高效完成生态保护与旅游警务工作,光明森林派出所突 出"专业+机制+大数据"的警务模式,局党委从全局优中选优,选派了覆盖相应警种、从事森林保护、医 疗救护、英语韩语、无人机及大数据、宣传党建等专业人才,组建了一支平均年龄29岁的高精尖队伍。

他们以游客需求为导向,在长白山北景区天池主峰各景点"定点+流动"值守,高效开展秩序维护、 纠纷化解、服务救助等工作。同时,丰富警务室(站)功能,不仅就近受理群众报警、咨询、救助,还为游 客提供免费充电、急救药品等便民服务。

不仅如此,光明森林派出所全所将人才优势转化为服务 效能与新质战斗力,构建了"空天地"立体巡护体系,无人机实 时监测生态、边境、地质隐患及人流聚集情况,地面两队分工 协作,同步维护秩序调解纠纷、精准排查各类风险隐患,同时, 与景区、边境、消防等部门建立"五位一体"应急联动机制,全 方位确保景区安全发展。

"警"色入景色,暖心护平安,游客纷纷竖起大拇指:这里 有美丽的山水,也有亮丽的"警"色,我们玩得开心!安心!

穿梭于如织游客间、奔波于绿水青山间的那抹藏青蓝,已 然融入大美长白山,成为旅游胜地最亮丽的一道风景线。



扫描二维码,关注"彩练新 闻●时政频道"更多信息





图为民警正在执勤巡逻和服务游客(资料图片)

服务暖心

在长白山的天池碧波与漫山彩林间,长 白山公安局旅游警务管理队的"警察蓝"从 不是风景的点缀,而是游客安心的"定盘

他们以"时时放心不下"的职守筑牢安 全防线,用"事事有回应"的服务传递温暖, 让每一位游客的长白山之行,都感到平安与

"忠于职守"在他们身上,是刻进日常的 "主动作为"。不是等游客求助才行动,而是 "游客未到先布防,游客离园再撤岗",让"见 警率"变成了游客心里实打实的"安全感"。

哪怕遇到老人走失、物品遗失,游客第一反 应也是"找警察,准没错"。

"服务游客"在他们眼里,从没有"小 事"的界限。他们把游客的"急难愁盼"当 成自己的事,让"平安游览"之外,多了份 "被在乎"的温暖。

长白山公安局警务管理队用行动写下 答案:职守是"守得住平安"的底气,服务是 "暖得了人心"的亮色。他们既是守护景区 秩序的"盾牌",也是点亮旅游体验的"微 光"。他们用藏蓝身影为这片自然美景,添 上了最动人、也最让人安心的"人文注脚"。





近日,临江市人民法院联合临江市市场监督管理局等单位,开展"尚德守 法 共享食安"食品安全知识宣传活动。干警们在现场通过设立食品安全知识 展板、发放宣传手册、面对面讲解食品安全知识等形式,向群众科普食品安全 相关法律法规,引导群众重视食品安全、积极参与食品安全监督。 张黎 摄